Художественно-эстетическое развитие, рисование для детей 4-5 лет.

на тему: ««Бабочка-красавица»» в технике «монотипия»
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Монотипия – одна из простейших техник рисования. Её с легкостью освоят даже самые маленькие художники. Она очень хорошо развивает воображение ребенка, а также его цветовосприятие.

Для данной техники используется любой материал с гладкой поверхностью: бумага, клеенка, стекло, пластмасса, пластика и др.
Для работы нам потребуется:

1. Лист бумаги, сложенный пополам;

2. Гуашевые краски;

3. Немного воды, ну и капельку вдохновения.
4. Иллюстрации бабочек.
· Предложите ребёнку превратиться в волшебников-художников.
· Загадайте загадку: Шевелились у цветка все четыре лепестка. Я сорвать его хотел, а он вспорхнул и улетел. О ком идет речь? Что это за цветок?  Правильно, это бабочка. Посмотри, какая красивая! 
·  Рассмотрите  картинку. (как передвигаются, чем питаются, как спасаются от врагов)
· Вот только нет у неё подружек. Как сможем помочь? (нарисуем бабочек)
· Физминутка «Бабочка»
Наша бабочка встряхнулась,

Улыбнулась, потянулась.

Раз – росой она умылась.

Два – изящно покружилась.

Три – нагнулась и присела.

И нектара всласть поела.

( выполняются движения в соответствии с текстом).
· Начинаем рисовать. Для этого нужно сложить лист пополам и начинать рисовать от линии сгиба 
·  нарисуем только половину туловища бабочки. Вспомните сколько у нее частей? (три: голова, средняя часть и брюшко) на голове обязательно должны быть усики.
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· нарисуем нашей бабочке усики и два крыла (верхнее и нижнее, с той стороны, на которой нарисовано туловище бабочки. (краску необходимо накладывать погуще, так рисунок получится яркий, с красивыми прожилками.)
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· Теперь мы с вами складываем лист пополам, и аккуратно прижимаем его ладонью. Раскрываем наш рисунок и вот такая красивая, замечательная бабочка у нас получилась.
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· Молодцы! Очень хорошо  получилось! Замечательная бабочка! А чтобы бабочка могли лететь, ей надо подсушить крылышки на солнце.
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